

## **Z Á Z N A M**

z 24. Plenárního zasedání Rady hospodářské a sociální dohody Karlovarského kraje konaného  
dne **24. září 2024 od 11.00 hodin**

v Zastupitelském sále na Karlovarského kraje

---

Přítomni: dle originálu prezenční listiny, který je uložen v kanceláři sekretariátu Rady hospodářské a sociální dohody Karlovarského kraje (dále jen „RHSD KK“).

### **Program jednání**

1. Zahájení zasedání a odsouhlasení programu
2. Zaměstnanost v Karlovarském kraji
3. Aktuální informace o Paktu zaměstnanosti
4. Aktuální situace ve vzdělávání v Karlovarském kraji
5. Aktuální informace k situaci v cestovním ruchu
6. Fond spravedlivé transformace v Karlovarském kraji
7. Informace k energetické situaci
8. Další aktuální informace z Karlovarského kraje
9. Různé
10. Závěr

### **1. Zahájení zasedání a odsouhlasení programu**

Jednání pléna RHSD KK zahájil hejtman Karlovarského kraje a předseda RHSD KK Ing. Petr Kulhánec v 11.00 hodin, přivítal všechny přítomné členy pléna RHSD KK a zároveň uvítal hosty. Přítomní členové pléna RHSD KK odsouhlasili program jednání a ověřovatele zápisu pana Novotného a pana Třešňáka.

## **2. Zaměstnanost v Karlovarském kraji**

Paní Mgr. Jana Belblová, ředitelka Odboru zaměstnanosti a EU na krajské pobočce Úřadu práce ČR (dále jen „ÚP“) v Karlových Varech, prezentovala informace o aktuálním stavu na trhu práce v Karlovarském kraji.

Podíl nezaměstnaných je nadále v kraji nejmenší v okrese Cheb, tam se pohybuje pod celorepublikovým průměrem, který dosahuje hodnoty 3,8 %. Celková míra nezaměstnanosti v Karlovarském kraji je 4,4 %.

Uchazečů o zaměstnání z Ukrajiny je v Karlovarském kraji 947 a nejvíce jich je evidováno v Karlových Varech 541. Nadále probíhají pro osoby s dočasnou ochranou rekvalifikační kurzy Českého jazyka (dále jen „ČJ“). Celkem bylo do rekvalifikačních kurzů, včetně kurzu ČJ, zařazeno 811 osob s dočasnou ochranou.

ÚP realizuje projekty z Operačního programu Zaměstnanost +, např. Podpora zaměstnanosti osob se zdravotním postižením, Záruky pro mladé, Nová etapa, Věk není překážkou, Outplacement II a Šance na práci v Karlovarském kraji. V rámci Národního plánu obnovy jsou realizovány projekty na rozvoj digitálních dovedností, IT dovedností či kvalifikací.

ÚP v současnosti připravuje nové projekty, např. Nová generace poradenství pro nastavení nové poradenské činnosti prováděné pracovníky ÚP, Měním zaměstnání a Integrace cizinců.

Další informace o zaměstnanosti v Karlovarském kraji jsou uvedeny v powerpointové prezentaci.

## **3. Aktuální informace o Paktu zaměstnanosti**

Paní Ing. Lenka Mansfeldová, ředitelka Krajské hospodářské komory Karlovarského kraje (dále „KHK KK“), informovala plénum RHSD KK o aktivitách Paktu zaměstnanosti (dále „PZ“). Nadále má PZ devět členů a jeho nositelem je Institut pro zaměstnanost a rozvoj KK.

V rámci Operačního programu Zaměstnanost + je realizován projekt „Ze školy do práce“ jehož hlavním cílem je podpořit zaměstnanost žáků a studentů posledních ročníků středních škol a absolventů na trhu práce v Karlovarském kraji a připravit je na vstup na trh práce s ohledem na potřeby regionálních zaměstnavatelů a pomoci při hledání zaměstnání absolventům bez praxe vstupujícím na trh práce.

Druhý realizovaný projekt je zaměřen na pořádání exkurzí kariérových poradců k zaměstnavatelům. Exkurze obsahují představení firmy, prohlídku provozu, představení profesí a pracovních pozic, nabídku akcí pro žáky ZŠ a SŠ apod. Součástí každé exkurze je i odborně zaměřený workshop a prostor pro diskusi a výměnu zkušeností výchovných a kariérních poradců. V roce 2024 proběhly 2 exkurze.

V rámci kariérového poradenství úspěšně nadále funguje webová aplikace mujzivotposkole.cz, která je určena pro kariérové poradenství žákům ZŠ a SŠ. Aplikace je pravidelně aktualizována

## **RADA HOSPODÁŘSKÉ A SOCIÁLNÍ DOHODY KARLOVARSKÉHO KRAJE**

### **ul. Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary**

a poskytuje přehledné informace o jednotlivých povoláních přizpůsobené regionálnímu trhu práce a základy finanční gramotnosti.

V roce 2023 byla vytvořena nová vzdělávací aplikace „Cesta k zaměstnání“ se zaměřením na seznamování žáků s jednotlivými kroky při hledání zaměstnání. Je určena především pro žáky středních škol, ale může ji využívat kdokoli, kdo se chce jednoduchou a zábavnou formou seznámit s tímto tématem.

Nadále probíhá realizace projektu „Rozvoj polytechniky na základních školách“, jehož cílem je podnícení zájmu žáků základních škol o polytechnické vzdělávání. V rámci projektu probíhají polytechnické kroužky na školách, polytechnické kempy, exkurze žáků a pedagogů ZŠ u zaměstnavatelů a polytechnické soutěže.

KHKKK např. také organizuje veletrhy pracovních příležitostí, je aktivní ve snahách o návrat absolventů VŠ zpět do kraje, spolupracuje na vzniku Polytechnické vysoké školy a spolupracuje se Západočeskou univerzitou na vzniku studijních oborů v Karlovarském kraji.

Další informace o PZ a činnosti KHK KK v Karlovarském kraji jsou uvedeny v powerpointové prezentaci.

#### **4. Aktuální situace ve vzdělávání v Karlovarském kraji**

Pan Ing. Stanislav Jambor, vedoucí Oddělení organizační, správní a školských projektů, informoval o aktuální situaci ve vzdělávání Karlovarském kraji a o změnách v oborové struktuře vzdělávání, kdy se v současnosti připravuje zřízení nové obecní školy s názvem lyceum Avantech – střední odborná škola v Chodově s oborem vzdělání Technické lyceum. Při Střední zdravotnické škole v Karlových Varech bylo znovu otevřené Zdravotnické lyceum.

V oblasti vysokoškolského vzdělávání v Karlovarském kraji byla zpracována Mapovací studie možností posílení vysokoškolského studia v Karlovarském kraji se zaměřením na profesní bakalářské programy. Podpořen byl také Koncept postupu vzniku vysoké školy v Karlovarském kraji, který dne 9. 9. 2024 schválilo Zastupitelstvo Karlovarského kraje.

Od září je na Západočeské univerzitě v Chebu spuštěn nový studijní program – Management a digitální technologie vyučovaný v anglickém jazyce. Druhým nově spuštěným studijním programem je Kinantropologie – Wellness specialista vyučovaný na Pedagogické fakultě Západočeské univerzity v Karlových Varech.

Další aktuální informace ve vzdělávání v Karlovarském kraji jsou uvedeny v powerpointové prezentaci.

#### **5. Aktuální informace k situaci v cestovním ruchu**

Paní Mgr. Veronika Vodičková, vedoucí Odboru kultury, památkové péče, lázeňství a cestovního ruchu informovala členy pléna RHSD KK o aktuálních informacích k situaci v cestovním ruchu.

## **RADA HOSPODÁŘSKÉ A SOCIÁLNÍ DOHODY KARLOVARSKÉHO KRAJE**

### **ul. Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary**

V rámci Operačního programu Spravedlivá transformace byla schválena dotace na strategický projekt Centrum lázeňského výzkumu, jehož cílem je posílení významu vědy, inovací a využívání špičkových technologií vyvinutých výzkumnými pracovníky jako zdroje konkurenceschopnosti Karlovarského kraje a zvyšování jejich přínosů pro dlouhodobý hospodářský růst a lepší kvalitu života obyvatel se specifickým důrazem na oblast lázeňství a balneologie. Naplnění stanoveného cíle bude dosaženo vybudováním prostředí a infrastruktury pro realizaci vědecko-výzkumných aktivit primárně v oblasti lázeňství a balneologie s vysokým aplikačním potenciálem.

Destinační agentuře Krušnohoří, z.s. byla schválena dotace na dva projekty, a to projekt Silbetrasse v rámci projektu Interreg a projekt Euroorando 2026, jednou za 5 let konaná turistická akce, která proběhne v září 2026 v Krušných horách.

V červnu 2024 byla schválena Koncepce rozvoje cestovního ruchu lázeňství a památek UNESCO v Karlovarském kraji 2024–2030, jejíž cílem je zvýšení konkurenceschopnosti v oblasti cestovního ruchu a lázeňství Karlovarského kraje. Je zaměřena na podporu měst a podnikatelů v Karlovarském kraji a měla by jim pomoci definovat potenciál rozvoje v oblasti cestovního ruchu.

Další aktuální informace k situaci v cestovním ruchu jsou uvedeny v powerpointové prezentaci.

### **6. Fond spravedlivé transformace v Karlovarském kraji**

Pan radní Pizinger informoval členy pléna RHSD KK o aktuálním stavu transformace v Karlovarském kraji a o aktuálním stavu Operačního programu spravedlivá transformace 2021-2027 (dále jen „OPST“). Veškeré informace o OPST jsou uveřejňovány na [www.opst.cz](http://www.opst.cz).

SUAS GROUP vyhodnotila partnerství na strategickém projektu „Regenerace brownfieldu Horský hotel Klínovec“ jako rizikové a z tohoto důvodu se rozhodla odstoupit od nabídky stát se strategickým partnerem pro dlouhodobou spolupráci na projektu. Termín ze strany SFŽP na doložení smlouvy s novým strategickým partnerem je stanoven na 31. 10. 2024.

Dne 5. 9. 2024 Regionální stálá konference Karlovarského kraje na 30. řádném jednání schválila navýšení alokace výzvy „Úvěr transformace“ Národní rozvojové banky ve výši 300 mil. Kč a navýšení alokace výzvy „Obnova území – Veřejné služby, kultura, sport, rekreace“ ve výši 180 mil. Kč.

Většina výzev je vyhlášena a OPST je ve fázi implementační, kdy dochází k monitorování čerpání a ke sledování realizace projektů.

### **7. Informace k energetické situaci**

Pan náměstek hejtmána Ing. Karel Jakobec shrnul současnou situaci s energiemi, která je stabilizovaná a její stabilizace je nadále očekávána i v dalších letech.

**8. Další aktuální informace z Karlovarského kraje**

Pan hejtman informoval členy pléna RHSD KK o Memorandu mezi Ministerstvem dopravy, Hospodářskou komorou ČR, Karlovarským krajem a Sokolovskou uhelnou, právním nástupcem, a.s. a SUAS GROUP, které schválila Rada Karlovarského kraje. Memorandum vzniklo za účelem spolupráce na vzniku centra pro testování bezpilotních systémů.

Dne 25. 9. 2024 proběhne jednání mezi vedením Karlovarského kraje, městem Ostrov, Novou Rolí a novým vedením společnosti WITTE Automotive za účelem zjištění plánovaných aktivit na území Karlovarského kraje.

Vláda ČR má připravený materiál ke schválení týkající se stabilního působení Letecké záchranné služby ČR v Karlovarském kraji ještě před začátkem platnosti nové koncepce Letecké záchranné služby ČR, jejíž termín je rok 2028.

Proběhla komplexní akustická zkouška v Atriu v Císařských lázních, která potvrdila akustické parametry po doplnění akustických opatření. Atrium se tak stává jedním z předních koncertních sálů v České republice.

**9. Různé**

Bez diskuze.

**10. Závěr**

Ve 12.02 bylo jednání Pléna RHSD KK ukončeno.

Předseda:

.....  
Ing. Petr Kulhánek v.r.  
hejtman Karlovarského kraje  
předseda RHSD KK

**RADA HOSPODÁŘSKÉ A SOCIÁLNÍ DOHODY KARLOVARSKÉHO KRAJE**  
**ul. Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary**

---

Ověřovatelé:

.....  
Ing. Jan Novotný v.r.

.....  
Radovan Třešňák v.r.

Zapisovatel:

.....  
Bc. Romana Janečková v.r.  
tajemnice RHSD KK

V Karlových Varech, 24. 9. 2024.